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EELLŐŐSSZZÓÓ  

 
„Hogy ki vagy, kivé lettél, 
egy dolog szabja meg, 
bárhova is vetődj el: 
a gyökered.” 
(Sulyok Vince) 
 
Tisztelt Olvasók! 

Ennek a kiadványnak a megjelenése annak köszönhető, hogy a kanadai magyarok 
beteljesítették az emigráció egyik nagy magyar költője, Sulyok Vince versében 
megfogalmazottakat: ragaszkodtak gyökereikhez, ragaszkodtak magyarságukhoz. 
Nem felejtették el, hogy mivel tartoznak hazájuknak, bármilyen messze is 
vetődtek tőle. Büszkék vagyunk arra, hogy a Kanadába érkezett magyarok 
megállták a helyüket és hasznos tagjai lettek az őket befogadó társadalomnak. 
Külön büszkeség számunkra, hogy 2010-ben a kanadai kormány a nemzeti 
történelmi örökség részének nyilvánította az 1956-os forradalom magyar 
menekültjeinek Kanadába érkezését. Köszönjük, hogy munkájukkal, 
helytállásukkal ma is öregbítik hazánk megbecsültségét a világban! 

A magyarság sorsa ma közösségeinek életerején múlik. Ahhoz, hogy nemzetünket 
fel tudjuk emelni, minden nemzetrészre szükség van, ez csak együtt sikerülhet. A 
kanadai magyarság megmutatta, hogy erős gyökereibe kapaszkodva nemcsak a 
már meglévő ágakat tudja táplálni, de új hajtást hozni is képes. Minden magyar 
számára példamutató az a lendület, amelynek segítségével a kanadai magyar 
közösség az elmúlt években meg tudott újulni. Helytállásukból ma nemcsak a 
diaszpórában élők, de a Kárpát-medencei, sőt az anyaországi magyarok is erőt 
meríthetnek saját közösségük építéséhez.  

Bízom benne, hogy a kiadványt lapozva egyszerre nyerhetünk bepillantást a 
Kanadában élő magyarok mindennapjaiba és kaphatunk útravalót hitükből és 
elszántságukból. Kívánom, hogy a kanadai magyar közösség fáján még nagyon 
sok új rügy sarjadjon, dicsőségére és épülésére nemzetünknek. 

Potápi Árpád János 
nemzetpolitikáért 
felelős államtitkár 
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Tisztelt Olvasók! 

Szeretném kifejezni nagyrabecsülésemet minden kanadai magyar honfitársunk 
előtt, hogy fontosnak tartották megőrizni magyar identitásukat az elmúlt 
évtizedekben és azért is tettek, hogy gyermekeik és unokáik ne veszítsék el 
magyar gyökereiket, identitásukat Kanadában. Két fontos kerek évforduló áll 
mögöttünk, amelyre Kanadában is megemlékeztünk. Tavaly komoly figyelem 
irányult az 1956-os forradalomra és szabadságharcra a 60. évforduló alkalmából, 
idén a 150. éves évfordulóját ünneplő Kanadában beszélhettünk több alkalommal 
is arról a közös örökségről, amely összeköti Magyarországot és Kanadát, vagyis 
mindarról a Kanadában létrehozott értékről, amelyet a kanadai magyarság 
teremtett az elmúlt 130 évben.  

Mindkét kerek évforduló lehetőséget adott arra, hogy tudatosítsuk a 
kanadaiakban a magyarok hozzájárulásának jelentőségét, a tudományos, 
kulturális, gazdasági és politikai területen egyaránt. 2016-ban 12 városban 43 
megemlékezést tartott az Ottawai Nagykövetség és a Torontói Főkonzulátus, 
együttműködésben a helyi magyar szervezetekkel. A 150 éves évforduló 
alkalmából idén több nagy eseményünk is volt. Nyáron a Szentegyházi 
Gyermekfilharmónia tett sikeres koncertkörutat Kanadában, októberben pedig a 
kanadai kormány nemzetközi pavilonjában jelenhetett meg a Nagykövetség. A 
rendezvényekkel két dolgot tartottam fontosnak kihangsúlyozni Kanada és 
Magyarország kapcsolatában: a magyarok hozzájárulását Kanada fejlődéséhez, 
valamint a jövőbeni együttműködés irányait. A magyarok kanadai öröksége, 
amely jelentősnek mondható, jó alapot képez a kétoldalú kapcsolatok további 
fejlesztéséhez. A nemzetközi pavilonban ezt egy kanadai magyar képzőművészek 
alkotásait bemutató kiállítással és kanadai magyar művészeti alkotásokat 
bemutató kulturális programokkal igyekeztünk alátámasztani. A kétoldalú 
kapcsolatok egyik fő területe a jövőben a kutatás, innováció területe, ezért egy 
dizájn kiállítás érkezett a pavilonba Magyarországról. 

Nagykövetként kiemelt figyelmet fordítok a kanadai magyar szervezetekkel és a 
kanadai magyarokkal történő kapcsolatok minél szorosabbra fűzésére. A két 
kanadai magyar ernyőszervezet mellett közvetlen kapcsolatot tartok a kanadai 
városokban működő magyar házakkal és egyéb magyar intézményekkel. Úgy 
ítélem meg, hogy a Diaszpóra Tanács társelnökeinek koordinálása mellett 
működő Kőrösi Csoma Program értékes támogatást nyújt a magyar 
szervezeteknek.  

Az első magyarok 1886-ban érkeztek Kanadába, Saskatchewan tartományba, 
ahol megalapították Esterhazy és Kaposvar településeket. Idén lehetőségem volt 
meglátogatni a két települést, különösen nagy benyomást tett rám, hogy többen 
negyedgenerációs magyarként is őrzik a magyar identitásukat és beszélnek 
magyarul Esterhazyban.  
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Meggyőződésem, hogy a magyar nemzeti közösség Kanadában akkor lehet 
hosszú távon erős, ha sikerül az idősebb generációk bölcsességére építve 
megnyerni a fiatalabb generációkat, felkelteni az érdeklődésüket a magyar 
gyökereik és a magyar közösségi életben történő részvétel iránt. Erőforrásként 
kell tekintenünk a másod-, harmad- és negyedgenerációs kanadai magyarokra, 
akik már elsősorban kanadaiak, de él bennük a magyarságuk is, meg kell találni 
azokat az eszközöket, amelyek megnyitják bennük az ajtókat, hogy aktívan is 
foglalkozzanak a magyar gyökereikkel. Amennyiben sikeresek vagyunk ezen a 
téren, akkor azzal mindenki nyer, ideértve a kanadai magyar közösséget, Kanadát 
és Magyarországot is. 

Üdvözlöm a kiadvány elkészültét, mint minden olyan kezdeményezést, amely 
előmozdítja a kanadai magyarság megerősödését, illetve hozzájárul 
Magyarország és a Kanadában élő magyarok közötti kapcsolatok szorosabbra 
fűzéséhez. 

 

Ódor Bálint  

nagykövet 
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AA  MMAAGGYYAARR  DDIIAASSZZPPÓÓRRAA  TTAANNÁÁCCSS  KKAANNAADDAAII  TTÁÁRRSSEELLNNÖÖKKEEII 

A magyar szervezetek képviselői, a Magyar Diaszpóra Tanács (MDT) tagjai a 
világban élő magyarok példátlan összefogását és a magyar nemzetpolitika 
megújítását támogatva végzik munkájukat. 

Az MDT a világon szétszórtságban élő magyarság szervezeteinek közös fóruma, 
amely a diaszpórában élők sajátos igényeit és érdekeit tartja szem előtt, valamint 
megteremti a diaszpóra magyarságának önálló képviseletét, így az MDT a Magyar 
Állandó Értekezlettel szoros együttműködésben a közös gondolkodást, valamint 
a magyar nemzet jelenét és jövőjét meghatározó döntésekhez való hozzájárulást 
szolgálja. 

Az MDT sikere, különösen, amikor 
egy akkora területű országról 
beszélünk, mint Kanada,  nem azon 
múlik, hogy vezetői melyik városban 
élnek, hanem azon, hogy milyen 
hatékonyan kommunikálnak 
egymással és működnek együtt 
munkájuk során. Mi, a kanadai 
diszpóra vezetői eddigi 
tevékenységünk során már 
bebizonyítottuk, hogy hatékonyan 
tudunk együtt dolgozni, képesek 
vagyunk a kanadai magyarság 
érdekeit közösen képviselni és 
minden aktivitást a kanadai 
összetartásra építeni. 

A Kanadai Magyar Diaszpóra Tanács 
legfontosabb ernyőszervezete a 
Kanadai Magyar Kulturális Tanács 
(KMKT). Ennek a szervezetnek az összetartó, közösségkovácsoló törekvéseit mi 
sem bizonyítja jobban, mint hogy az elmúlt években több tagszervezettel bővült. 
Ezen szervezetek vezetői a jó hírnév  és összetartás láttán önkéntesen léptek be a 
KMKT soraiba.   

Átfogni és átlátni a kanadai szervezetek munkáját az ország méretei miatt szinte 
lehetetlen. Nem könnyíti meg a dolgot az sem, hogy Kanadában még a legkisebb 
magyar közösség is aktívan, heti programokkal vesz részt a magyar kultúra 
terjesztésében, hagyományaink őrzésében.  

A Kőrösi Csoma Sándor Program (KCSP) ösztöndíjasainak munkája még nagyobb 
pezsgést hozott a kanadai magyarság mindennapjaiba. Az eddigi programok 
mellé újakat szerveznek; csoportokat, iskolákat, cserkészcsapatokat alakítanak, 

Szenthe Anna és Ábrahám Tibor 
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ezzel is továbbszélesítve a már eddig is színes, változatos kanadai-magyar 
jelenlétet.  

Az MDT kanadai társelnökei kiemelt figyelmet szentelnek az  országban működő 
hétvégi iskoláknak és néptánccsoportoknak, rendszeresen kommunikálnak az 
iskolák támogatásával és a KCSP ösztöndíjasok igényeivel kapcsolatban is.  

Örömmel tölt el minket, hogy a kanadai magyar szervezetekkel végzett közös 
munkánknak szemmel látható eredménye van, hiszen egy-egy hétvégén Kanada-
szerte több ezer magyart mozgatunk meg kulturális programjainkkal.  

Vannak még feladataink, de csapatmunkával, megértéssel és további 
támogatással már most is egy egységes kanadai magyar diaszpóráról 
beszélhetünk.  

Szenthe Anna és Ábrahám Tibor 

KKAANNAADDAAII  CCSSAAPPAATTÉÉPPÍÍTTŐŐ  ÉÉSS  ÁÁLLLLAAMMPPOOLLGGÁÁRRSSÁÁGGII  
TTÁÁJJÉÉKKOOZZTTAATTÓÓ  KKÖÖRRÚÚTT      

Az MDT kanadai társelnökei, Szenthe Anna és Ábrahám Tibor 2017. május 22. és 
június 3. között egész Kanadán átívelő tájékoztató körutat tartottak dr. Bodnár 
Gergellyel, a Nemzetpolitikai Államtitkárság főosztályvezetőjével. Utazásuk során 
ellátogattak a kanadai magyar szervezetekhez, ahol tájékoztatást nyújtottak a 
honosítással és a jövő évi választásokkal kapcsolatos levélszavazással 
kapcsolatban is. Korábban ilyen körutazásra sem a magyar állam képviselőinek, 
sem a kanadai közösségek vezetőinek nem volt lehetősége.  

Az MDT kanadai társelnökei a MDT-értekezlet zárónyilatkozatának értelmében 
felelősséget éreznek abban, hogy minél több a diaszpórában élő magyar 
származású honfitársunk magyar állampolgárságot kaphasson és ezzel az 
egyetemes Magyarország hivatalos tagjává váljon.  

Utazásuk ezen kívül a közösségépítésre, a kanadai magyarok összekovácsolására 
is lehetőséget teremtett. Az ország legnagyobb ernyőszervezete, a KMKT több 
tagszervezettel is bővült a körút végére. a társelnökök bepillantást nyerhettek a 
szervezetek napi működésébe, megismerhették problémáikat, igényeiket és 
válaszolhattak a felmerülő kérdésekre is. Kerekasztal-beszélgetést folytattak az 
összefogásról, a közös és egységes munkáról, terveikről, valamint a KCSP 
program fontosságáról.  
Tapasztalataik alapján levonhatjuk azt a következtetést, hogy a kanadai magyar 
szervezetek, bár fontosnak tartják szervezeteik kanadai felépítésének 
megtartását, nyitottak a magyar kormány magyarságban és nem határokban 
gondolkodó politikájára és hálásak azért a segítségért, amivel a magyar kormány 
részben magára vállalja az eddig teljesen önkéntes alapon végzett 
magyarságmegőrző törekvéseinket.  
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MMAAGGYYAARROOKK  KKAANNAADDÁÁBBAANN  

A magyarok négy nagyobb hullámban érkeztek Kanadába. Az első bevándorlók az 
1885-ös évektől kezdve telepedtek le a nyugati területeken, többségük az 
Egyesült Államokból vándorolt oda a jobb megélhetés reményében. A második 
hullám az első világháború befejeztével indult meg, leginkább Szabolcs, Szatmár 
és Heves megyéből indultak útnak földművesek és kisiparosok Közép- és Nyugat-
Kanada megműveletlen területeire. A második világháború alatt szünetelt a 
kivándorlás, mert Magyarország ellenségnek számított. 1948 és 1952 között folyt 
a háború menekültjeinek befogadása, ekkor több mint tízezer, különböző 
társadalmi helyzetű magyar érkezett az országba. A negyedik hullámot az  
1956-os forradalom indította el, ekkor 37 000 magyar érkezett Kanadába, 
akiknek 70%-a szakképzett volt és az ország minden vidékére települt. A 
bevándorlás ezek után sem állt meg, a hetvenes-nyolcvanas években leginkább 
délvidékiekkel és erdélyiekkel nőtt a magyarság száma.  

A folyamat mai napig tart, a 2011-es népszámlálási adatok szerint 316 765 
magyar él Kanadában. Ők azok, akik magyar felmenőkkel rendelkeznek és 
magyarnak vallják magukat. A 2016-os népszámlálás etnikai sokszínűségre 
vonatkozó adatai jelenleg még nem elérhetőek, a nyelvre vonatkozóan azonban 
rendelkezünk friss adatokkal.  

 
Magyar etnikumúak Kanadában1 

                                                        
1 Statistics Canada 2011, National Household Survey. Elérhető: 
http://www12.statcan.gc.ca/census-recensement/2011/dp-pd/index-
eng.cfm 

Ontario (151 750) 

Alberta (48 655) 

Brit Columbia (43 515) 

Saskatchewan (24 400) 

Québec (16 490) 

Manitoba (9900) 

Új-Skócia (2520) 

Új-Brunswick (1405) 

Yukon (445) 

Prince Edward-sziget (415) 

Új-Fundland és Labrador (245) 

Északnyugati területek (195) 

Nunavut (45) 
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A 2016-os kanadai népszámlálás során közel 65 ezer ember tüntette fel a 
magyart anyanyelvként. Nem szabad elfelejteni ugyanakkor, hogy a másod- és 
harmadgeneráció tagjai sok esetben a többségi nyelvet (jelen esetben elsősorban 
az angolt) jelölik meg anyanyelvként, még akkor is, ha magyar identitással 
rendelkeznek.  Származási, etnokulturális szempontból egy kiterjedtebb magyar 
közösségről beszélhetünk.  

 
Magyar anyanyelvűek Kanadában2 

 

A nyelv megőrzése természetesen fontos, de talán még fontosabb a kultúra és a 
hagyományok őrzése. Több ezer olyan magyar él Kanadában, akik bár a nyelvet 
csak alap szinten vagy egyáltalán nem beszélik, mégis aktív tagjai a magyar 
közösségnek.  

 

 

                                                        
2 Statictics Canada 2016, Data Products 2016. Elérhető: 
http://www12.statcan.gc.ca/census-recensement/2016/dp-pd/index-
eng.cfm 

Ontario (38 395) 

Brit Columbia (9490) 

Alberta (6890) 

Québec (6155) 

Saskatchewan (1480) 

Manitoba (1245) 

Új-Skócia (245) 

Új-Brunswick (190) 

Prince Edward-sziget (60) 

Új-Fundland és Labrador (55) 

Yukon (50) 

Északnyugati területek (20) 

Nunavut (5) 
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OORRSSZZÁÁGGOOSS  ÉÉSS  RRÉÉGGIIÓÓSS  MMAAGGYYAARR  SSZZEERRVVEEZZEETTEEKK  

KANADAI MAGYAR KULTURÁLIS TANÁCS 

 
2001. január 10-én Kanadai Magyar Kulturális 
Tanács (Canadian Hungarian Heritage Council) 
néven alakult országos szövetség az évtizedes 
múlttal rendelező Kanadai Magyarok Szövetségéből, 
az akkori Magyarok Világszövetsége Kanadai 
Országos Tanácsából, a 2000-es Millenniumi 
Bizottságból (mindegyik magában is 
ernyőszervezet) és a Kanadai Magyarságtudományi 
Társaságból.  

A KMKT felöleli Kanada majd minden számottevő magyar szervezetét. Tagjai 
sorában található többek között a Torontói Magyar Ház, a Szent Erzsébet 
Katolikus Templom, a Szent Erzsébet Magyar Iskola, az Arany János Iskola, az 
Edmontoni Magyar Kultúrkör, a Vancouveri Magyar Ház, az Vancouveri Első 
Magyar Református Egyház, a Niagara Falls-i Árpád Hall, a Cambridge-i Kossuth 
Ház, a Winnipegi Magyar Ház, a Wellandi Magyar Önképző Kör, a Victoriai Társas 
Kör, az Okanagai Kanadai Magyar Kulturális Egyesület, a Kitcheneri Tisza 
Kanadai Magyar Egyesület, a Kanadai Magyar Képzőművészek Társasága, az 
Egyesült Magyar Alap, a Helikon Társaság, a Magyar Élet hetilap, a Kanadai 
Magyar Televízió és a Kanadai Magyarságtudományi Társaság. 

A szervezet célja: 

- Összefogni a Kanadában működő magyar szervezeteket, támogatni 
magyarságmegtartó munkájukat felekezeti hovatartozás nélkül, nem új 
szervezetek létrehozásával, hanem a régi, jól működő szervezetek megtartásával. 

- Beilleszkedni Kanada multikulturális képébe és szorosan együttműködni 
kanadai kelet- és közép-európai szervezetekkel (A KMKT alapítója és jelenleg is 
tagja a Kanadai Kelet-és Közép-Európai Szervezetek Szövetségének) 

- Ellátni a Kanadában működő magyar iskolákat könyvekkel és oktatási 
segédeszközökkel, amellyel biztosítja a felnövekvő generáció 
magyarságtudatának megőrzését 

- Magyarország jó hírnevének öregbítése 

- Nemzeti ünnepeink méltó megünneplése 
 
Minden nagyvárosban, ahol tagszervezetünk működik, méltóképpen 
megünnepeljük nemzeti ünnepeinket, magyarországi művészeket látunk 
vendégül. kulturális programokat, piknikeket, kiállításokat, tudományos 
konferenciákat, könyvbemutatókat szervezünk.  
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KKAANNAADDAAII  MMAAGGYYAARROOKK  OORRSSZZÁÁGGOOSS  SSZZÖÖVVEETTSSÉÉGGEE  

A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége a kanadai 
magyar szervezeteket tömörítő országos szervezet. 
Célja az eddig szinte szigetekként működő magyar 
központok olyan élő hálózatának létrehozása, amely 
keretében a kanadai magyar szervezetek közös 
céljai együttes erőfeszítéssel lelhetnek 
megvalósításra. 

 

A KMOSz célkitűzéseit az alapító szervezetek a következő 5 pontban határozták 
meg a 2012 szeptember 15-én elfogadott alapszabályban: 

1, A társadalmi életben való tevékeny részvétel hirdetése és elősegítése olyan 
kezdeményezések által, amelyek a kanadai és magyar nemzeti öntudat erősítését, 
kulturális vagy humanitárius célokat szolgálnak. 

2, A magyar nemzeti érdekek pártatlan képviselete a kanadai, a magyar és a világ 
közvéleménye előtt. 

3, A kanadai diaszpórában élő magyarság nemzeti öntudatának megőrzése, 
kultúrájának, történelmének és népi hagyományainak ápolása. 

4, A hazai és Kárpát-medencei magyarság támogatása és segítése. 

5, A kanadai magyar szervezetek, művészeti, gazdasági, tudományos, és 
szabadfoglalkozású körök közötti együttműködés elősegítése. 

A KMOSz alapító tagjainak meggyőződése, hogy a magyar nemzeti öntudat 
ápolását közösségeken keresztül lehet a leghatékonyabban megvalósítani. Ezért a 
KMOSz nem egyének, hanem szervezetek szövetsége, hiszen közösségek útján 
tudunk igazán nagyot alkotni, megbirkózni akár legyőzhetetlennek tűnő 
akadályokkal is. Ezzel természetesen egyéneket nem zárunk ki a magyarségért 
való tenniakarásból, de ösztönözzük őket, hogy tegyék ezt egy közösségen át, 
azaz tagszervezeteinkbe való belépéssel és az azokban való tevékeny 
szerepvállalással. Természetesen támogatjuk új magyar szervezetek létrejöttét is, 
olyanokét, amelyek tevékenységi köre, célkitűzései esetleg még nincs lefedve 
más, létező szervezetekben. Új szervezetek létrehozásához szívesen adunk 
tanácsot és várjuk őket a KMOSz soraiban. 
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KKAANNAADDAAII  MMAAGGYYAARR  NNŐŐKK  OORRSSZZÁÁGGOOSS  SSZZÖÖVVEETTSSÉÉGGEE  

2014 szeptemberében alakult meg a Kanadai Magyar Nők Országos Szövetsége 
(KMNOSZ), amely a KMKT ernyőszervezet alatt működik, hivatalos kanadai non-
profit szervezetként. A megalakulás ötlete 2014 tavaszán Budapesten, az 
Országházban tartott “A Magyar nők a nagyvilágban” című nemzetközi 
konferencián fogalmazódott meg az alapító tagokban. Ezen a konferencián azok a 
magyar asszonyok gyűltek össze, akik már évek óta külföldön élnek és dolgoznak, 
szülőföldjüktől azonban sohasem szakadtak el. 

„Mi azok a nők, asszonyok vagyunk, 
akik szeretjük a munkánkat, 
fontosnak tartjuk karrierünket, akik 
úgy érezzük építő tagjai vagyunk 
úgy a magyar, mint a kanadai 
társadalomnak, de amellett előnybe 
tudjuk helyezni a családot, 
gyermekeinket. Tagjaink hivatásuk 
mellett családanyák, feleségek, de 
elsősorban magyarok. 
Gyermekeinket megtanítjuk a 
magyar nyelvre, magyar 

szokásokra, kultúrára, hagyományokra, történelmünkre.  Meggyőződünk arról, 
hogy bár földrajzilag távol, de a szívükben magyarok maradjunk, és 
magyarságunkat gyermekeink, unokáink, dédunokáink is ápolják.”  

A szervezet ebben az évben együttműködést kezdeményezett a magyarországi 
Tilma Alapítvánnyal. A cél, hogy a Kanadában élő magyar gyerekek és az 
óhazában felnövő gyermekek között egy híd alakuljon ki. Ezt egy Vancouverben 
rajzversennyel, illetve egy vándorkiállítással igyekeznek beindítani.  

SZÉKELY-MAGYAR KANADAI EGYESÜLET 

A csoport 2004-es megalakításának a fő célja: 
támogatni Székelyföld területi, és az erdélyi 
magyarság egyéni önrendelkezését 
(autonómiáját). Nekünk fontos az ősi kultúránk 
fennmaradása, tehát támogatjuk azokat, akik 
biztosítják ezt. Évente megrendezik például 
nemzeti báljukat, amelynek bevételével a Székely 
Nemzeti Tanácsot támogatják.  
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NYUGAT-KANADAI SZÉKELY MAGYAR KULTURÁLIS EGYESÜLET 

A székelyek és magyarok 
összefogását célzó egyesület a 
Kanadai Magyar Kulturális Tanács 
kezdeményezésére jött létre 2014-
ben. Egyszerre biztosítja 
támogatásáról a székely népet, és 
követel igazságot a számára. Ezzel 
a szimbolikus összefogással 
hirdetik a kanadai magyarok, hogy 
a magyar nemzet egyesítése nem 

csak az Európában élő emberek számára fontos, de a tengeren túl élőknek is. 
Továbbá büszkén hirdetik, hogy a közös cél kovácsolta össze őket, és ennek az 
összetartozásnak magyarságtudatuk a legfőbb mozgatórugója. 

RÁKÓCZI ALAPÍTVÁNY 

 A Rákóczi Szövetség (1976-tól Rákóczi Alapítvány) 1953-ban alakult azzal a 
céllal, hogy a kanadai magyarok kulturális igényeit képviselje, őrizze az 
egyesületek közti barátságos egyensúlyt és együttműködést. 168 különböző 
magyar egyesület, beleértve a történelmi egyházakat, írta alá az együttműködési 
szerződést világszerte, így Kanadában is.  

Az alapítvány céljai: 

- A magyar történelem és kultúra megismertetése 
és tanítása kanadaiak részére 

- Magyar nyelvet, irodalmat, történelmet és 
kultúrát tanuló diákokat ösztöndíjjal  támogatni 

- Előremozdítani Kanada multi-kulturális értékeit 
és toleranciát csere-ösztöndíjjal Kanada és más 
országok közt a Határok Nélküli Diákok 
programján keresztül 

 
Az alapítvány készítette el a tavalyi évben a „The Hungarian Exodus” című 
kiállítást, amely az 1956-ban Kanadába érkező magyarok történtét dokumentálja, 
személyes visszaemlékezések, archív anyagok alapján. A Kanadai Nagykövetség 
közreműködésével a francia-angol mellett egy magyar-angol nyelvű változat is 
elkészült a 20 tablóból álló projektből, így az nemcsak Kanadában, hanem 
Magyarországon is megtekinthető volt.  

A Rákóczi Alapítvány 56-os kutatómunkájának szintén kiemelten fontos része az 
„Oral History Project”, amelynek keretében az 56-os kivándorlók és gyermekeik 
elmondják az őket ért megpróbáltatásokat és azt, hogyan vészelték át a budapesti 
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eseményeket, és milyen nehézségek árán jutottak el Kanadába. A több mint száz 
részletes interjúból álló gyűjtemény a Multicultural History Society of Ontario 
közbenjárásának köszönthetően jelenleg a Brit Columbia-i Simon Fraser Egyetem 
archívumában található. Több mint húsz fiatal kanadai-magyar kutató dolgozott 
az interjúk összegyűjtésén és katalogizálásán. 

EGYESÜLT MAGYAR ALAP 

A szervezet céljai: 

- Magyarságunk megtartása érdekében a Kanadában élő fiataljaink anyagi és 
erkölcsi támogatása az iskolákon és szervezeteken keresztül; 

- Az Óhazában, az elszakított területeken és a szórványban élő testvéreink 
segítése; 

- Idős és rászoruló honfitársaink életének könnyebbé tétele szervezeteken 
keresztül. 

2016. július 1. és 2017. június 30. között a következő szervezeteket segítettük 
adományainkkal: 

SZERVEZET TELEPÜLÉS, ORSZÁG ÖSSZEG 

Associate Possibilitas Vice, Erdély 2000 CAD 

Arany János Hétvégi Magyar Iskola Toronto, Kanada 1000 CAD 

Caritas Zenta, Délvidék 3000 CAD 

Ezüst Hold Szociális Otthon Szabolcsveresmart, 
Magyarország 

1000 CAD 

Hungarian Helicon Society Toronto, Kanada 700 CAD 

Hungarian Cultural Centre Niagara Falls, Kanada 2000 CAD 

Kárpát-medencei Kézműves és 
Hagyományőrző Tábor 

Tuzsér, Magyarország 1000 CAD 

Názáret Szeretet Otthon Budapest, Magyarország 1000 CAD 

Kürti Erzsébet Önsegélyző Egyesület Budapest, Magyarország 1500 CAD 

II. Rákóczi Ferenc Magyar Tannyelvű 
Középiskola 

Vári, Ukrajna 1500 CAD 

Szociális Otthon Besenyszög, Magyarország 1000 CAD 

Sajókazai Balassi Bálint Általános 
Iskola  

Sajókaza, Magyarország 1000 CAD 

Szentgyörgyi István Általános Iskola Diósjenő, Magyarország 1000 CAD 

ÖSSZESEN: 17700 
CAD 
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ORSZÁGOS ÉS RÉGIÓS RREENNDDEEZZVVÉÉNNYYEEKK 
 

1956-2016 

Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc kerek 
évfordulója alkalmából az 
egész országban 
ünnepélyeket szerveztek. 
Edmontonban tartották 
Észak-Amerika legnagyobb 
megemlékezését. Az 
eseményen fellépett a Csík 
Zenekar és a Csillagszemű 
Táncegyüttes és még a 
város nevezetessége, a 

High Level Bridge is nemzeti színekben pompázott. A Csillagszeműek teltház előtt 
léptek fel Vancouverben, Calgary-ban, Torontóban, Halifaxban és Ottawában is. A 
fővárosban és Montreálban Ódor Bálint nagykövet mellett Szijjártó Péter 
külügyminiszter is beszédet mondott. Torontóban 39-en tették le az 
állampolgársági esküt ezen a jeles napon. A Hello Wood csapata a jubileum 
alkalmából egy fainstallációt avatott fel a torontói Budapest Parkban. Az 1956-os 
forradalom és szabadságharc után 37565 magyar menekült telepedett le 
Kanadában. Az Időalagút pontosan ugyanennyi darab alkatrészből készült el.  

 

CANADA 150 

Az ontarioi magyarokhoz ezen 
a nyáron különleges vendégek 
érkeztek: a Szentegyházi 
Gyermekfilharmónia tagjai. A 
kórus a kanadai magyarok 
meghívására repülte át az 
óceánt, hogy koncertkörutat 
tartsanak Kanada függetlenné 
válásának 150. évfordulója 
alkalmából. Teltház előtt 
léptek fel Torontóban, 
Ottawában, Kitchenerbenben, 

Windsorban, Londonban, Wellandban és Niagara Falls-ban.  
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NYUGAT-KANADAI MAGYAR NÉPTÁNC FESZTIVÁL 

Az első fesztivált öt 
táncegyüttes részvételével 
1979-ben rendezték meg 
Vancouverben, a 
rendezvényt azóta is 
mindig a kanadai Hálaadás 
hétvégéjén tartják. Az idei 
fesztiválon 12 
néptánccsoport vett részt, 
melyek képviselték 
Nyugat-Kanada összes 

nagyobb városát. Ezen a nagy volumenű, évente megrendezett fesztiválon 
hozzávetőleg 250 Kanada minden részéről érkező magyar néptáncos, továbbá 
magyarországi zenészek és táncoktatók vesznek részt. A rendezvény rendszerint 
helyi magyarok, cégek, közreműködésével zajlik. Az idei, 39. alkalommal 
megrendezett esemény házigazdája a vancouveri Forrás Néptánccsoport volt, 
míg tavaly Calgary-ban a Bartók és Vadrózsa Táncegyüttesek voltak a házigazdák.  

 

 

MEGAVERS A DIASZPÓRÁBAN 

A kanadai magyar 
összetartás érdekeit 
figyelembe véve, a Költészet 
Napja alkalmából, a szolnoki 
kezdeményezés mintájára, 
tehetségkutató versenyt 
indult a diaszpórában élő 
magyar származású vagy 
magyar nyelvet beszélő 
fiataloknak, melynek célja, 
hogy a diaszpórában 

népszerűsítsük a magyar klasszikus és kortárs költők műveit, ösztönözzük a 
külhonban élő fiatalokat és segítséget nyújtsunk a magyar szép beszéd ápolására, 
kultúra terjesztésére. A Megavers a Diaszpórában sikeres megrendezéséhez 
elsősorban a KCSP ösztöndíjasok, valamint a külhoni magyar házak, hétvégi 
magyar iskolák, szülők, civil szervezetek segítségét és közreműködését kértük. 
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NYUGAT-KANADAI MAGYAR TÁBOR 

 „Az összetartás és összefogás, 
a közös érdek gondolata 
vezetett, a nyugat-kanadai 
családok összehozásától a 
kanadai magyar szervezetek 
együttműködésre sarkallásáig. 
Nem titkolt célom volt, hogy az 
összes magyar szervezet 
támogatásával szervezzem a 
tábort, amely kicsit felrázza a 

nyugat-kanadai régió fiataljait” – írja Naszák Szilvia, aki KCSP ösztöndíjasként 
szervezte meg az azóta hagyományossá vált tábort. Azóta már helyi szülők 
vállalták át az esemény szervezését, amelyen részt vesznek Vancouverből, a 
Vancouver-szigetről, Reginából, Calgary-ból, Edmontonból és természetesen 
Kelownából is.  

 

BLACK RIBBON DAY 

Az esemény fő szervezője 
évek óta a Kanadai Magyar 
Kulturális Tanács, amely a 
Kanadai Kelet-, Közép-
Európai Szervezetekkel 
együttműködve munkálkodik 
az augusztus 23-ai 

megemlékezések 
létrehozatalán, amit nem 

csupán Alberta tartomány fővárosában tartanak meg, hanem Kanada több 
pontján, úgymint Montreálban, Ottawában, Torontóban, Vancouverben, 
Wellandban és Winnipegben.  

2008-ban egy prágai nemzetközi konferencián vetődött fel először az ötlet, hogy 
augusztus 23-át a totalitárius rendszerek áldozatainak emléknapjává 
nyilvánítsák. 1939-ben ugyanis ezen a napon írták alá a Molotov-Ribbentrop-
paktumot, mellyel a náci Németország és Szovjet-Oroszország egyezséget kötött, 
a köztük lévő országok erőszakos és illegális egymás közötti felosztásáról. 
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KANADAI MAGYAR VEZETŐK ÉVES TALÁLKOZÓJA 

2014-ben Vancouverben a 
Magyar Ház hetvenedik 
születésnapja szolgáltatta 
az alkalmat arra, hogy a 
kanadai magyarság vezetői 
összegyűljenek. A találkozó 
olyan sikeres volt, hogy 
azóta hagyománnyá vált. 
2015-ben Torontóban, 
2016-ban Edmontontban, 
majd idén ismét 

Vancouverben 
tanácskoztak a szervezetek vezetői. Ezek az alkalmak lehetőséget teremtenek 
kerekasztal-beszélgetésekre, ötletelésre, a problémák megvitatására. Hisszük, 
hogy ez az út a kanadai magyarok összekovácsolásához.  
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MMAAGGYYAARR  ÉÉLLEETT  AA  KKAANNAADDAAII  VVÁÁRROOSSOOKKBBAANN  
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HÉTVÉGI MAGYAR ISKOLÁK 

Ahol nagyobb lélekszámú 
magyar közösség él, ott 
rendszerint megjelenik az igény 
arra, hogy intézményesített 
keretek között oktassák a 
gyermekeket magyar nyelvre és 
kultúrára. Hétvégi magyar 
iskolák szinte minden nagyobb 
kanadai városban 
megtalálhatóak. A gyermekeket 
jellemzően önkéntes tanítók 

oktatják, akik többségében hivatásos pedagógusok. Az iskola és az oktatás 
fenntartása égető kérdés a közösség életében., hiszen ez az egyik kulcsa a 
magyarság fennmaradásának a diaszpórában. Az elsődleges és kevésbé 
áthidalható problémák az időhiány, a távolságok és az eltérő igények. A kanadai 
diaszpóra jövőbeni feladata, hogy összekösse az intézményeket, és kialakítson 
egy egymást segítő hálózatot.  

 

 

MAGYAR HÁZAK 

A kanadai magyarság kulturális 
központjai egyértelműen a 
magyar házak. A nagyobb 
települések közösségei általában 
rendelkeznek egy-egy épülettel, 
helyiséggel, ahol eseményeiket 
megrendezhetik. A magyar 
házak általános céljai közé 
tartozik a hagyományok ápolása, 
kapcsolattartás az óhazával, a 
Kanadába újonnan bevándorolt 

magyarok beilleszkedésének elősegítése, illetve a magyarság megismertetése a 
kanadai multikulturális társadalommal.   
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ONTARIO 

 

TORONTO 

 Kanada legnépesebb 
városában él az ország 
legnagyobb lélekszámú 
magyar közössége. 2015 
őszén avatták fel új, impozáns 
magyar házukat, amely azóta 
megtelt élettel: kiállításoknak,  
koncerteknek, báloknak, 
filmvetítéseknek ad otthont.  
A Kanadai-Magyar 
Kultúrközpont tagszervezetei 

közé tartozik a székely kultúrát képviselő Orbán Balázs Társaság, illetve a 
Bácska-Bánát Magyar Kör, amelynek célja a bácska-bánáti magyar hagyományok 
megőrzése. A Kodály Együttesben az óvodásoktól a felnőttekig bárki néptáncossá 
válhat, a labdarúgás szerelmeseinek pedig a Vasas és a Hungária focicsapatok 
kínálnak lehetőséget a sportolásra, szórakozásra.  Torontóban található Kanada 
legnagyobb és legrégebbi kanadai-magyar oktatási intézménye, a Szent Erzsébet 
Magyar Iskola. Az intézményben több mint 150 gyermek kezdi meg a tanévet 
évről évre.  

 

OTTAWA 

Az Ottawai Magyar Ház a 
kanadai fővárosban és annak 
környékén élő magyarság 
részére nyújt kulturális, 
művelődési és szórakozási 
lehetőséget. Ezen kívül 
magyar nyelvű katolikus és 
református közösségek, 
magyar iskola, cserkészcsapat 
és az Ottawai Magyar Rádió is 

igyekszik kielégíteni a helyi magyarok kulturális igényeit. Az idei évtől 
rendszeres néptáncoktatás is elérhetővé vált, méghozzá három korosztály 
számára. 
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NIAGARA FALLS 

A Niagara-vízeséstől pár 
kilométerre Kanada legnagyobb 
magyar házában, az Árpád Hallban 
is számos program őrzi és erősíti a 
helyiek magyar identitását. Az 
intézmény udvarán kapott helyet az 
a fainstalláció, amely egy 
időutazásra hívja az érdeklődőt: a 
bejárata ugyanis a forradalmi 
magyar zászlótól indul és Kanada 

juharlevél szimbólumával végződik. Itt rendezik meg minden évben a Cifra 
családi tábort. A városban működik a Kanadai-Magyar Televízió, amelynek heti 
műsora országszerte elérhető.  

HAMILTON 

A Torontó mellett fekvő városban 
is évtizedes hagyománya van a 
magyartanításnak, valamint a 
hagyományőrző rendezvényeknek. 
Cserkészcsapatuk sok más program 
mellett közel hatvan éve rendezi 
meg éves cserkész bálját, míg az 
Arany János Magyar Iskola két év 
múlva már a negyvenedik tanévét 
fogja megkezdeni.  

WELLAND 

A Wellandi Magyar Önképzőkör 
1921-ben kezdte meg működését, a 
magyar közösség felajánlásainak 
köszönhetően pedig 1924-ben itt 
épült fel Ontario tartomány első 
magyar háza. A még ma is aktívan 
tevékenykedő önképzőkör 
elsődleges feladatának tartja most 
is a magyar nyelv és kultúra 
ápolását, így ébren tartva a 

szülőhaza iránti szeretetet.  
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WINDSOR 

Kanada legdélebbi városában is 
aktív magyar kulturális élet folyik.  
A Mindszenty Hall – Magyar 
Kulturális Központ szinte minden 
héten kínál valamilyen magyar 
vonatkozású programot az 
érdeklődőknek. Emlékműsorok, 
hagyományossá vált bálok, 
ünnepségek, ételvásárok és 
koncertek is szerepelnek a 

programjaiban. A Windsori Magyar Iskola pedig hétről hétre gondoskodik róla, 
hogy legifjabb generáció is megismerkedjen a magyar nyelvvel és kultúrával.  

 

CAMBRIDGE-GUELPH-KITCHENER-WATERLOO 

A Cambridge, Guelph, Kitchener, 
Waterloo és a környező kisebb 
települések magyarságát összefogó 
Kossuth Ház (Waterloo-Wellingtoni 
Kanadai Magyar Klub) már több 
mint fél évszázada az itt élő magyar 
közösség tulajdona. Itt rendezte 
meg idén a kitcheneri, a hamiltoni 
és a guelph-i magyar iskola a Dél-
Ontarioi Szavalóversenyt, amelyen 
közel ötven gyermek méretette 

meg magát. de kulturális központ idén második alkalommal otthont adott egy 
magyar nyelvű médiatábornak is.  
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QUÉBEC 

MONTREÁL 

A québec-i metropoliszban él 
Kanada egyik legnagyobb 
magyar közössége. Közel húsz 
magyar szervezet működik itt, 
mint például cserkészcsapat, 
néptáncegyüttes, kulturális 
központ, magyar iskola, 
valamint sok más a magyar 
kultúra ápolására, 
megőrzésére szakosodott 
intézmény. A Montreáli 

Magyar Bizottság 18 tagszervezetet tömörít és koordinálja azok rendezvényeit, 
tudósít a montreáli magyarság eseményeiről.  

 

ÚJ-SKÓCIA 

HALIFAX 

Halifax volt az “arany kapu”, 
amelyen keresztül az 1956-os 
forradalom után Kanadába 
érkező menekültek fele áthaladt. 
Ez a generáció még ma is 
képviselteti magát, de 
természetesen a fiatalabb 
magyar generáció is jelen van a 
városban. Intézményesített 
magyar közösségről még nem 
beszélhetünk, ugyanakkor 

rendszeresen szerveznek megemlékezéseket nemzeti ünnepeinken és mér 
felvették a kapcsolatot az MDT társelnökeivel.  
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 MANITOBA 

 

WINNIPEG 

Winnipeg sajátossága, hogy a fiatal, 
második és harmadik generációs 
magyarok kényelmesebben 
beszélnek angolul, de a magyar 
nyelv elsajátítását is fontosnak 
tartják. A Winnipegi Magyar Ház 
tagjai különösen nagy izgalommal 
várták ebben az évben a KCSP 
ösztöndíjas érkezését, aki tevékeny 
részt vállalt abban, hogy újra 
beinduljon a városban a magyar 

nyelv oktatása. Magyar pavilonjukkal évről évre képviseltetik magukat a helyi 
Folklorama fesztiválon.  
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SASKATCHEWAN 

SASKATOON 

A Saskatooni Magyar Közösség 
1949 óta működik hivatalos 
egyesületként. Minden évben 
képviseltetik magukat a Saskatooni 
Folk Fesztiválon, ahol tradicionális 
ételeket mutatnak be, illetve 
megismertetik a közönséggel a 
magyar népzenét és néptáncot. 
Magyar házuk, kulturális 
központjuk nincsen, de 

táncegyüttesükkel rendszeresen mutatják meg magukat különböző 
hagyományőrző rendezvényeken és törekednek az együttműködésre a 
környékbeli magyar közösségekkel.  

REGINA 

A Reginai Magyar Kulturális Klub 
1922-ben alakult, célja pedig, 
ahogy ma is, a magyar 
hagyományok ápolása volt. Az évek 
során koncerteket, tematikus 
bálokat, vacsorákat  szerveztek, 
illetve megalapították és azóta is 
sikeresen működtetik a Balaton 
Tánccsoportot. A magyar nyelvet 
ma már kevesen beszélik, de a 

hagyományok ápolását továbbra is fontosnak tartják.  

ESTERHAZY-KAPOSVÁR 

A tartományban található az első 
magyar telepesek által alapított 
település Eszterhazy. A lakosok a 
magyar identitásukat többnyire 
elveszítették, a magyar nyelvet 
sem beszélik már. A szomszédos 
Kaposvár település mára már 
elnéptelenedett, szabadtéri 
múzeumként látogatható.  
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ALBERTA 

EDMONTON 

A város magyarságát az Edmontoni 
Magyar Kultúrkör fogja össze. A 
programok fő helyszíne a Magyar 
Ház, amely többek között otthont 
ad kiállításoknak, koncerteknek, 
megemlékezéseknek és tematikus 
báloknak. Ez továbbá a székhelye a 
Kanada-szerte rendszeresen 
fellépő Csárdás Táncegyüttesnek. 
Hatvan éve aktív focicsapatuk. A 
kultúrkör 1985 óta ösztöndíjjal 

segíti a tehetséges fiatalok zenei képzését: lehetőséget biztosít számukra, hogy 
Kecskeméten sajátítsák el a Kodály-módszert. Idén rendezik meg 50. Csárdás 
Báljukat a Kodály Ösztöndíj támogatásának céljából.  

CALGARY 

A tartomány legnépesebb városa 
büszkélkedhet magyar házzal, 
magyar iskolával, magyar 
református és katolikus 
templommal, néptánccsoporttal és 
cserkészcsapattal is. A közösség 
minden évben nagyszabású 
rendezvényeken emlékezik meg 
nemzeti ünnepeinkről. A kulturális 
életet legnagyobb mértékben a 

Calgary-i Magyar Kultúregyesület fogja össze. Változatos programkínálatuk 
megvalósításához a Magyar Ház épülete áll rendelkezésre. Idén Edmontonnal 
közösen szerveztek hagyományőrző családi napot.  

LETHBRIDGE 

Lethbridge-ben egy kis létszámú 
magyar közösség él, akiknek saját 
magyar házuk és tánccsoportjuk van, 
és szorosan együttműködnek a 
calgary-i magyarsággal. 2013-ban 
már negyedik alkalommal rendezték 
meg a városban a Nyugat-Kanadai 
Magyar Néptánc Fesztivált.  



 

28 
 

BRIT COLUMBIA 

VANCOUVER 

A metropoliszban működő Brit 
Columbia-i Egyetem hatalmas 
gesztust tett 1956 után: a teljes 
soproni erdőmérnöki kart befogadta 
intézményébe. A Vancouverben élő 
magyarok ma is pezsgő közösségi 
életet élnek. Ennek legfőbb színtere a 
több mint 70 éves múlttal rendelkező 
Magyar Ház, ahol egyrészt havi 
rendszerességgel találkoznak 

honfitársaink, másrészt időről időre vendégművészeket látnak vendégül. A város 
idén otthont adott a Nyugat-Kanadai Néptánc Fesztiválnak, illetve egy magyar 
gasztronómiai és turisztikai rendezvénysorozatnak is.  

VICTORIA 

 A Victoriai Magyar Társaskör 1966-
ban alakult, az évek folyamán pedig 
egyre aktívabb szervezetté vált. 
Nyelvtanfolyamot indítottak fiatalok 
és felnőttek számára. A Búzavirág 
elnevezésű tánccsoport hosszú 
évtizedek óta képviseli a sziget 
magyar tánckultúráját a Nyugat-
Kanadában rendezett 
táncfesztiválokon. Bár Victoriában 

nincs magyar templom, rendszeres havi szolgálat folyik katolikusok részére. 

NANAIMO 

Több mint negyed évszázad telt el 
azóta, hogy a magyar közösség saját 
kezével felépítette, kicsinosította, és 
megtartotta a helyi magyarság 
ikonikus épületét a Nanaimo-i 
Magyar Házat. Az egyesület célja ma 
is a magyar művészet, kultúra, 
szokások, hagyományok és nyelv 
ápolása.  



 

29 
 

 

 

KELOWNA 

Kelowna az Okanagan tó partján 
fekszik, hatalmas hófödte hegyek 
között. Az itt élő magyarság száma 
több ezer fő, mely a tó körüli kisebb 

helységekre is kiterjed. A városban 
működik magyar ház és iskola, 
illetve „Kanada Balatonja” ad otthon 
2014 óta a Nyugat-Kanadai Magyar 

Tábornak, amit egy KCSP ösztöndíjas kezdeményezett azzal a céllal, hogy 
összekovácsolja a régió magyarságát.  
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ZÁRSZÓ 

A kanadai-magyar közösség több évtizedes önkéntes munkája nem 
múlt el nyomtalanul. A háromszázezres kanadai magyar diaszpóra 
általában jól szervezett: a nagyobb településeken, magyarlakta 
nagyvárosokban működik magyar ház, tánccsoport, többségében 
hétvégi magyar iskola is.  

A Kőrösi Csoma Sándor Program elindulása óta eltelt néhány évben 
a nagyvárosokban újra teltházasak lettek a magyar órák és 
táncházak. Leginkább a kisközösségek profitálnak a programból, 
nekik van nagyobb szükségük a közösségkovácsoló, 
programszervező tevékenységre. 

A kanadai magyar diaszpóra üdvözli a magyar kormány nemzetben 
és nem határokban gondolkodó politikáját.  Köszönettel tartozunk a 
Nemzetpolitikai Államtitkárságnak, az Ottawai Nagykövetségnek és 
a Torontói Főkonzulátusnak támogatásukért.   

Véleményünk szerint a Magyar Diaszpóra Tanács megalakítása és a 
célok meghatározása nagy mértékben járult ahhoz, hogy ma a 
diaszpóra magyarsága  igényes magyar programokhoz jut és 
vezetőik hatékonyan végezhetik munkájukat.  

Sok munka áll még előttünk. Fel kell karolnunk a kis közösségeket, 
tovább kell dolgoznunk azon, hogy bevonzzuk programjainkra a 
második és harmadik generációs fiatalokat, azokat is, akik már nem 
beszélnek magyarul.  

Az egész Kanadán átívelő összefogás már érződik. Tudjuk, hogy 
valódi sikert csak így érhetünk el, közös célért, közös erővel.  
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Varga István alkotása, az óriási Rubik-kocka Ottawában  
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Lobogó magyar zászló a Torontói Városházánál 

 

  


